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O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – Bom dia a todos. Com a presença do 

Vereador Toninho Paiva, declaro abertos os trabalhos da décima segunda audiência pública da 

Comissão de Política Urbana, Metropolitana e Meio Ambiente do ano de 2019. 

Informo que esta reunião está sendo transmitida através do portal da Câmara 

Municipal de São Paulo, no endereço www.saopaulo.sp.leg.br, link Auditórios On-Line. 

A íntegra da transcrição desta audiência pública estará disponível ao público em 

geral no portal da Câmara Municipal de São Paulo, no endereço www.saopaulo.sp.leg.br, no 

link Audiências Públicas/Registro Escrito.  

Esta audiência foi publicada no Diário Oficial da Cidade no dia 23/08/19; no 

26/08/19 no jornal O Estado de S.Paulo, e no dia 27/08/19 no jornal Folha de S.Paulo. 

Conforme a pauta, iniciaremos agora as audiências públicas dos projetos de lei 

devidamente publicados. 

Item 1º da pauta, primeira audiência pública do PL 151/2019, do Executivo. “Dispõe 

sobre a desafetação de áreas públicas municipais da classe dos bens de uso comum do povo 

localizadas nos seguintes núcleos urbanos informais: Basílio Teles, Jardim Fraternidade - 

Perímetro 5, Sonata Do Adeus, Três Portos, Sapé Funaps, Paraisópolis Fazendinha; sobre a 

desafetação de áreas públicas municipais da classe dos bens de uso especial localizadas nos 

seguintes núcleos urbanos informais: Miguel Russiano e Vila União V. P., com a finalidade de 

promover programa de regularização fundiária de interesse social; e autoriza o executivo a 

transferir os imóveis que especifica a órgão, empresa ou entidade da Administração Pública 

Municipal Direta ou Indireta, para a promoção de regularização fundiária de interesse social”. 

Relator: Fábio Riva.  

Inscrito para falar, representando o Poder Executivo, o Sr. Marcelo Tannuri. 

O SR. MARCELO TANNURI DE OLIVEIRA – Vereador, o projeto de lei que se 

relaciona com a Fazenda Pública é o 490. V.Exa. gostaria que eu fizesse um arrazoado agora 

sobre ele? 

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – Fique à vontade, a seu critério. 

http://www.saopaulo.sp.leg.br/
http://www.saopaulo.sp.leg.br/
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O SR. MARCELO TANNURI DE OLIVEIRA – Muito obrigado. 

O projeto de lei prevê o envio de um boleto extra no IPTU nos valores de 12 reais 

ou 24 reais, com as seguintes finalidades... 

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – É o PL 151, né? 

O SR. MARCELO TANNURI DE OLIVEIRA – Então, isso que tentei lhe dizer. O PL 

ao qual me refiro é o 490. 

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – Não, não, é o 151. É o 151. 

O SR. MARCELO TANNURI DE OLIVEIRA – PL 151? 

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – Sim. É que estou vendo que você está 

falando de um assunto que não é pertinente, sobre desafetação de áreas públicas. 

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – Não, eu não vim para falar sobre esse 

projeto de lei. 

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – O.k. Então, como não há oradores 

inscritos para falar sobre esse assunto, declaro encerrada a audiência pública sobre o PL 

151/2019. 

Item 2º da pauta. Segunda audiência pública é sobre o PL 290/2015, do Vereador 

Jonas Camisa Nova. “Institui a campanha Adote um Animal Doméstico, e dá outras 

providências”. 

Relator: Vereador Souza Santos. 

Como não há inscritos para falar sobre a matéria, declaro encerrada a segunda 

audiência pública sobre o PL 290/2015. 

Item 3º da pauta. Primeira audiência pública sobre o PL 123/2016, do Vereador 

Jonas Camisa Nova. “Dispõe sobre a colocação de placa indicativa de localização dos 

ecopontos nos pontos de descarte viciados, e dá outras providências”. 

Relator Toninho Paiva. 

Como não há oradores inscritos para falar sobre a matéria, declaro encerrada a 

segunda audiência pública sobre o PL 123/2016. 
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Item 4º da pauta. PL 318/2017, do Vereador Fernando Holiday. “Revoga legislação 

ociosa da década de 80 e 90 do século XX e da primeira década do século XXI (ref. a milhares 

de leis ociosas, contribuindo para a desburocratização do município)”. 

Relator: Vereador Toninho Paiva. 

Como não há oradores para falar sobre a matéria, declaro encerrada a audiência 

pública do PL 318/2017. 

Item 5º da pauta. PL 490/2017, do Vereador Ricardo Nunes. “Dispõe sobre a 

inserção de boleto bancário voluntário nos carnês de IPTU, e dá outras providências”. 

Tem a palavra, para discutir, o Sr. Marcelo Tannuri, representante da Secretaria da 

Fazenda. 

O SR. MARCELO TANNURI DE OLIVEIRA – Rapidamente, o projeto de lei tem 

como finalidade inserir novos boletos no IPTU, por dois objetivos: 1º - estabelecer a castração 

de animais e, 2º - criação de atendimento veterinário público. Ocorre que embora a proposta 

seja extremamente meritória, vemos um entrave legal nesse projeto de lei, pois há tantas 

outras questões meritórias para fazer qualquer tipo de cobrança, como, por exemplo, mandar 

um boleto para a saúde. Só que saúde é obrigação pública, assim como a questão de saúde 

animal, que também é pública, e hoje a Prefeitura de São Paulo já oferece, por meio do Centro 

de Zoonoses, a castração gratuita de animais, e já há dois hospitais públicos para animais. Por 

isso, não se pode colocar um novo boleto junto ao do IPTU para uma função que já deve ser 

bancada pela receita de impostos, taxas, contribuições e repasses federais e estaduais. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – Como não há mais oradores para falar 

sobre a matéria, declaro encerrada a audiência pública sobre o PL 490/2017. 

Item 6º da pauta. PL 32/2018, do Vereador Gilberto Natalini. “Dispõe sobre a 

criação do Parque Municipal da Mooca, e dá outras providências.”. 

Relator: Vereador Toninho Paiva. 

Como não há nenhum Vereador inscrito para falar sobre a matéria, declaro 
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encerrada a audiência pública sobre o PL 32/2018. 

Item 7º da pauta. PL 35/2018, do Vereador Eliseu Gabriel. “Autoriza a implantação 

de comitês de proteção e defesa animal em cada Prefeitura Regional da cidade de São Paulo, 

e dá outras providências” 

Relator: Vereador Souza Santos. 

Como não há nenhum Vereador inscrito para falar sobre a matéria, declaro 

encerrada a audiência pública sobre o PL 35/2018. 

Item 8º da pauta. PL 128/2018, dos Vereadores Eduardo Tuma e Isac Felix. 

“Dispõe sobre anúncios temporários de finalidade imobiliária, comércio, concessionárias de 

veículos e outros no município de São Paulo”. 

Relator: Vereador Camilo Cristófaro. 

Como não há nenhum Vereador inscrito para falar sobre a matéria, declaro 

encerrada a audiência pública sobre o PL 128/2018. 

Item 9º da pauta. PL 259/2018, do Vereador Antonio Donato. “Altera a Lei Municipal 

nº 16.402, de 22 de março de 2016, e dá outras providências (disciplina o parcelamento, o uso 

e a ocupação do solo no Município de São Paulo) 

Relator: Vereador Arselino Tatto. 

Como não há nenhum Vereador inscrito para falar sobre a matéria, declaro 

encerrada a audiência pública sobre o PL 259/2018. 

Item 10 da pauta. PL 303/2018, do Vereador Jair Tatto. “Obriga as empresas que 

fornecem energia elétrica, telefonia, comunicação de dados, televisão a cabo ou outro serviço 

por meio de rede aérea a realizar a identificação de seu cabeamento”. 

Relator: Vereador Arselino Tatto.  

Como não há orador para falar sobre a matéria, declaro encerrada a presente 

audiência pública ao PL 303/2018. 

Item 11 da pauta, PL 477/2018, do Vereador Xexéu Tripoli do PV. Dispõe sobre a 

destinação de recursos advindos de créditos de carbono ao fundo especial do meio ambiente e 
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desenvolvimento sustentável - Fema, no âmbito do sistema de limpeza urbana do município de 

São Paulo, e dá outras providências. Relator é o Vereador José Police Neto. 

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 12 da pauta, PL 570/2018, da Vereadora Janaína Lima, NOVO.  

 Altera a lei nº 16.612, de 20 de fevereiro de 2017, para incluir no programa de combate 

a pichações no município de São Paulo a proteção do patrimônio público, por meio da coibição 

de atos de vandalismo e depredação, e dá outras providências. Relator é o Vereador Sousa 

Santos. 

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 13 da pauta, PL 572/2018, do Vereador José Police Neto. Acrescenta artigo 

169-A na lei nº 16.402, de 22 de março de 2016 - disciplina o parcelamento, o uso e a 

ocupação do solo no município de São Paulo, de acordo com a lei 16.050, de 31 de julho de 

2014 - Plano Diretor Estratégico. Relator é o Vereador Camilo Cristófaro. 

Há um inscrito para falar. Tem a palavra o Sr. Salustiano Marques. 

O SR. SALUSTIANO MARQUES – Bom dia a todos. Como representante dos 

moradores do Parque Itaguaçú, lá no parque Itaguaçú, quando foram adquiridos os lotes eram 

área mista, na quadra que a gente adquiriu e você poderia construir metade mais um. Seria 

50% do lote, mais 50% em cima da área total. Ocorre que passaram alguns anos e foi alterado 

de área mista para área exclusivamente residencial. Até aí todo mundo concorda porque todo 

mundo queria construir ali. Só que posteriormente, em 2016, foi feita uma coisa que para mim é 

considerada uma aberração legal. Foi um erro, foi considerado Zepam a nossa quadra e 

Zepam, pela lei, é área de no mínimo cinco mil metros. Só que os lotes no entorno, nós 

estamos no entorno e o parque Taguaçú seria aqui e nós estamos envolta do parque e tem o 

loteamento. Todos os lotes. Só que esses lotes são 320 metros, 380 metros, 420, poucos 

chegam a 900 metros. Os que chegam maiores foram a 900. Tem de 650, 630, e hoje pela 

legislação, que enquadraram como Zepam, como se fossem lotes de cinco mil metros, você só 

pode construir 10% e inviabilizou os lotes. Você tem 320, você só constrói 32, ficou pior que um 



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PAULO  

SECRETARIA DE REGISTRO PARLAMENTAR E REVISÃO – SGP.4  
N O T A S  T A Q U I G R Á F I C A S  S E M  R E V I S Ã O    
    
REUNIÃO: 17615  DATA: 28/08/2019 FL: 6 DE 11   
 
 

 

apartamento. Em 380 só constrói 38. Então, o que aconteceu: todos os moradores ali se 

sentiram lesados. Alguns estão fazendo, atropelando tudo a legislação, sem planta, sem nada 

porque causou revolta em todos. Era melhor terem desapropriado e dado o valor venal para 

todo mundo, do que fazer isso. Porque isso, foi o que constatou-se com o CIU. O poder público 

roubando dos munícipes. 

Estamos nesse quadro. Eu já tentei planta porque não quero fazer irregularmente, 

quero fazer legalmente, quando comprei esse terreno, comprei para três filhos construírem 

porque era um terreno de 900 metros, ia construir três casas de 100, ainda ia sobrar 600. 

Replantei muita coisa, se alguém for lá vai ver que eu plantei áreas públicas que tinha só mato 

e hoje está cheio de árvores. Então, deu uma revolta que vocês não imaginam o nível. Uma 

das minhas filhas até já comprou até uma casa em outro lugar. É só a tristeza. Tenho minha 

filha aqui que está querendo construir e outro filho para construir, mas está limitado, ficou 

horrível para se construir, inviabilizou. Tem gente lá que tem 320 metros e está construindo, 

falaram que não vão respeitar nada. Uma lei que vem e prejudicou, posso fazer 32? Eu vou 

fazer minha casa de 100 metros. 

Criou uma legislação terrível e a gente está numa área que de um lado é PCC, o 

Córrego do Bispo, ali estão invadindo toda a serra da Cantareira. Estamos numa área que tem 

de pagar para os policiais. 

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – Encerrando, por favor. Eu estou ouvindo e 

é importante falar muito mais se é a favor ou contra o projeto, que nós já entendemos. É que o 

Regimento dá três minutos e já passaram mais de cinco minutos. Eu estou com bastante 

paciência, só estou dizendo que... 

   O SR. SALUSTIANO MARQUES – V.Exa. desculpe-me, mas é que a história é 

longa, infelizmente. 

P – Mas aqui é para falar sobre o projeto, se é a favor ou contra. 

R – Gostaria que fossem ver o local. 

P – Mas está perfeito, estou tendo toda a paciência do mundo aqui, fique tranquilo, 
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só estou pedindo para encerrar. 

R – Eu espero que vocês apoiem essa mudança no projeto, que visa o eu , se 

tornar zera, zera também, se vocês forem ver a legislação é uma restrição tremenda, mas a 

zera vai me possibilitar construir pelo menos umas três casas lá de 100 metros para os meus 

filhos, para morarem e ainda vão sobrar 700 metros de terreno ou 600. Então, gostaria que 

fosse aprovado esse projeto e encaminhado.  

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) – Item 14, PL 593/2018, altera a lei nº 

14.485, de 19 de julho de 2007, para incluir no calendário de eventos da cidade de São Paulo, 

a semana municipal pet week a ser comemorada anualmente na terceira semana do mês de 

setembro e dá outras providências. Relator, Vereador Toninho Paiva.  

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 15 da pauta, PL 601/2018, Vereadora Edir Sales, PSD. Dispõe sobre a criação 

e implantação de centro transitório de acolhimento de animais domésticos resgatados e dá 

outras providências. Relator Vereador José Police Neto. Não há oradores inscritos, portanto, 

declaro encerrada a presente audiência pública.  

Item 16 da pauta, PL 628/2018, Vereadora Sandra Tadeu, do DEM. Autoriza a 

criação da clínica móvel animal no âmbito do município de São Paulo e dá outras providências. 

Relator, Vereador Toninho Paiva. 

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Próximos projetos. Primeira audiência pública.  

Item 17 da pauta, PL 201/2015, do Vereador Marcos Belizário e Jonas Camisa 

Nova.  Dispõe sobre o descarte dos filtros de cigarro e demais componentes de qualquer 

produto fumígeno, derivado ou não do tabaco, e dá outras providências. Relator Vereador 

Toninho Paiva. 

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 18 da pauta, PL 380/2016, Vereador Jonas Camisa Nova. Dispõe sobre a 

divulgação de procedimentos de descarte de corpos de animais mortos no município de São 
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Paulo e dá outras providências. Relator Vereador Arselino Tatto. 

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 19 da pauta, PL 503/2016, Vereadores Nabil Bonduki, Eduardo Matarazzo 

Suplicy. Dispõe sobre o manejo de espécies arbóreas exóticas para fins de silvicultura na zona 

rural do município de São Paulo e dá outras providências. Relator Vereador Arselino Tatto.  

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 20 da pauta, PL 696/2017, Vereador José Police Neto. Autoriza o Poder 

Executivo a alterar o zoneamento das quadras 301.025, 301.024, 301.023 e 301.020 para 

ZER-1, no mapa 1 - perímetro de zona, exceto ZEPC da lei 16.402 de 23 de março de 2016. 

Relator Vereador Toninho Paiva. 

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 21 da pauta, PL 272/2018, Vereador Zé Turim. Dispõe sobre a proibição de 

distribuição de panfletos, jornais publicitários, cartazes e congêneres nas vias públicas e 

logradouros, bem como, colocação na parte externa de veículos estacionados ou que estejam 

transitando pelas vias públicas, afixação em postes, árvores, tapumes, muros, paredes e 

similares no município de São Paulo. Relator Vereador Camilo Cristófaro. 

  Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 22 da pauta, PL 281/2018, Vereadora Sandra Tadeu do DEM. Institui 

campanha de conscientização nas escolas da rede pública municipal de ensino, visando 

afirmar a importância da proteção ao meio ambiente e aos recursos ambientais. Relator 

Vereador Souza Santos.  

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 23 da pauta, PL 352/2018, Vereador Toninho Paiva. Dispõe sobre a 

implantação e conservação de árvores nas vias públicas no município de São Paulo e dá 

outras providências. Relator Vereador Fábio Riva.  

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 
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Item 24 da pauta, PL 357/2018, Vereador Ricardo Teixeira do DEM. Dispõe sobre a 

doação de 30% dos investimentos imobiliários em casas populares e dá outras providências. 

Relator Vereador Fábio Riva.  

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 25 da pauta, PL 514/2018, Vereador Zé Turim, do PHS. Dispõe sobre a 

criação de um espaço reservado nas lojas, pet shops e feiras para exposição, doação, adoção 

e posse responsável de cães e gatos em estado de abandono, no município de São Paulo, e 

dá outras providências. Relator Vereador Camilo Cristófaro.  

 Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 26 da pauta, PL 521/2018, Vereador Rodrigo Goulart do PSD.  Altera o mapa 

1, integrante da lei nº 16.402, de 22 de março de 2016, para incluir lote que especifica na 

ZCOR-2 da Avenida Pacaembu (visa corrigir a segmentação da zona corredor da avenida 

Pacaembu, consolidando sua linearidade). Relator Vereador José Police Neto.  

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 27 da pauta, PL 594/2018, Vereador Claudio Fonseca do Cidadania. Dispõe 

sobre a exigência da apresentação do auto de vistoria do corpo de bombeiros (AVCB) nas 

edificações voltadas à ocupação pública e dá outras providências. Relator Vereador Souza 

Santos do PRB. 

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 28 da pauta, PL 669/2018, Vereador Eliseu Gabriel, Fábio Riva, José Police 

Neto e Paulo Frange. Institui os polos estratégicos de desenvolvimento econômico noroeste, 

norte e Fernão Dias previstos na lei 16.050, de 31 de julho de 2014 e dá outras providências. 

Relator Vereador Toninho Paiva.  

 Tem a palavra o Sr. Alexandre Gomes, representante do Vereador José Police 

Neto. 

O SR. ALEXANDRE GOMES – Obrigado. Esse projeto regulamenta alguns 

dispositivos que estão estabelecidos no plano diretor para estabelecer dois polos de 
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desenvolvimento na zona Norte, um no noroeste, outro na área nordeste, visando consolidar a 

centralidade que já existem, aumentar o seu potencial de geração de empregos, de geração de 

renda e desenvolvimento econômico. Já está previsto no Plano Diretor, mas precisava de 

algumas medidas que dessem as condições para que ele fosse aplicável. Então, esse projeto 

dá essas condições objetivas para aplicabilidade do que está disposto no plano diretor.  

O SR. PRESIDENTE (Dalton Silvano) –  Não há outro orador inscrito. Declaro 

encerrada a presente audiência pública. 

Item 29 da pauta, PL 44/2019, Vereador Ricardo Nunes. Dispõe sobre a revogação 

do § 5° do art 241 da lei n° 16.050, de 31 de julho de 2014, e dá outras providências [revoga 

dispositivo do plano diretor estratégico do município de São Paulo para adaptar a lei em tela às 

necessidades atuais diante da grande piora na mobilidade e nos deslocamentos dos usuários 

das vias públicas que margeiam o rodoanel]. 

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 30 da pauta, PL 66/2019, Vereador Ricardo Teixeira do DEM. Dispõe no 

âmbito do município de São Paulo sobre a autorização de criação de pontos de ônibus 

ecológicos, e dá outras providências. Relator Souza Santos.  

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 31 da pauta, PL 91/2019, Vereador Ricardo Teixeira do DEM.  

Dispõe no âmbito do município de São Paulo sobre a proibição de manter pássaros 

em gaiolas e dá outras providências. Relator Vereador Arselino Tatto.  

 Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 32 da pauta, PL 92 /2019, Vereador Ricardo Teixeira do DEM.  Dispõe sobre o 

plantio de árvores frutíferas de pequeno porte na cidade de São Paulo e dá outras 

providências. Relator Vereador Camilo Cristófaro. 

 Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Item 33 da pauta, PL 148/2019, Vereador Arselino Tatto do PT. Regulamenta o 

parágrafo 2° do artigo 367 da lei n° 16.050/2014 - plano diretor estratégico do município de São 
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Paulo. [utilização da outorga onerosa do direito de construir para regularização de edificações]. 

Relator Vereador José Police Neto.  

Não há oradores inscritos. Declaro encerrada a presente audiência pública. 

Encerrada a presente pauta. Em não havendo mais nada a ser tratado, declaro 

encerrada a presente audiência pública desejando a todos um bom dia e também uma boa 

tarde. 


